

Официальный сайт

Следственное управление Следственного комитета Российской Федерации по Пензенской области

Контрафакт не пройдет! За нарушение авторских и смежных прав предусмотрена уголовная ответственность.

Статья 44 Конституции Российской Федерации гарантирует защиту интеллектуальной собственности. Статья 146 Уголовного кодекса РФ призвана обеспечивать эту защиту. Авторские и смежные права, охрана которых предусмотрена указанной нормой, являются составной частью установленной статьей 44 Конституции РФ свободы литературного, художественного, научного, технического и иных видов творчества.

Преступления, ответственность за которые предусмотрена **статьей 146 Уголовного кодекса РФ** «**Нарушение авторских и смежных прав**», наносят серьезный вред экономическим интересам государства, а также авторов и правообладателей.

В настоящее время соблюдение законодательства об авторских и смежных правах является одним из приоритетных направлений правоохранительной деятельности. Важность соблюдения данного законодательства отчасти обусловлена введением в Уголовный кодекс РФ специальной нормы, предусматривающей уголовную ответственность за приобретение, использование и сбыт контрафактной продукции. В целях выявления недобросовестных пользователей программного обеспечения для персональных компьютеров, сотрудниками органов внутренних дел проводятся специальные рейды.

Следственным управлением Следственного комитета при прокуратуре РФ по Пензенской области за 2008 год возбуждено 10 уголовных дел по признакам преступления, предусмотренного статьи 146 УК РФ (нарушение авторских и смежных прав).

Так, в январе 2008 года в рамках профилактического рейда сотрудников ОБЭП по выявлению фактов использования нелицензионного программного обеспечения лицами, занимающимися предпринимательской деятельностью, у одного из индивидуальных предпринимателей города Пензы в компьютерном клубе было выявлено 24 системных блока с установленными программами обеспечения «Майкрософт», имеющими признаки контрафактности.

После соответствующих экспертных исследований следственным отделом по Первомайскому району города Пензы следственного управления Следственного комитета при прокуратуре РФ по Пензенской области по данному факту было возбуждено уголовное дело по ч. 2 ст.146 УК РФ, т.е. незаконное использование объектов авторского права в крупном размере.

Установленный в ходе расследования дела материальный ущерб корпорации Майкрософт (фирме-правообладателю) исчислялся в размере 141 864 тысячи рублей.

Приговором мирового судьи Первомайского района г. Пензы предприниматель признан виновным в незаконном использовании объектов авторского права в крупном размере (ч.2 ст.146 УК РФ), и ему назначено наказание в виде штрафа в размере 5000 рублей.

Кроме того, директор ООО «Монолит-Пенза» в целях извлечения прибыли незаконно использовала при работе возглавляемого ею Общества объекты авторского права, в том числе



Официальный сайт

Следственное управление Следственного комитета Российской Федерации по Пензенской области

программы: «Гарант. Платформа F1», «1С Предприятие» и «Майкрософт». По данному факту Первомайским следственным отделом было возбуждено уголовное дело в отношении директора по признакам состава преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 146 УК РФ.

Установленный в ходе расследования материальный ущерб фирмам-правообладателям исчислялся в рассматриваемой ситуации в сотнях тысяч рублей.

Приговором мирового судьи Первомайского района гр-ке Сиротиной И.Г. назначено наказание в виде лишения свободы на срок 6 месяцев, на основании **ст. 73 УК РФ** назначенное наказание считается условным с испытательным сроком 6 месяцев.

Шемышейка Так, житель р.п. Пензенской области, являясь индивидуальным предпринимателем в целях извлечения прибыли реализовывал в неспециализированных магазинах аудиовизуальные произведения (т.е. современную кинопродукцию) на магнитных носителях формата DVD с признаками контрафактности. Указанные носители, т.е. DVD диски в количестве более 150 штук, были изъяты и по данному факту Городищенским межрайонным следственным отделом было возбуждено уголовное дело по признакам состава преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 146 УК РФ (нарушение авторских и смежных прав). В ходе расследования уголовного дела была проведена экспертиза, согласно которой изъятые диски формата DVD, являются контрафактными, в связи с чем правообладателю исключительных прав был причинен ущерб на общую сумму 87 210 рублей, что согласно примечанию к ст. 146 УК РФ является крупным ущербом.

25 Февраля 2009

Адрес страницы: https://penza.sledcom.ru/news/item/711963